GUIA DE EJERCICIOS RESUELTOS DE NEWTON

En cada uno de los diagramas, calcular la tension de las cuerdas AB, BC, BD sabiendo que el
sistema se encuentra en equilibrio.

C

Tax Tex

Tay=Ta. s8N 65 Tey= T:, sen B0 Y

Tex =Ty .cos 85 Tex =T . cos 60

i F;( =
Tex - Tax =0 (ecuacién 1)
Tex = Tax

Te.cos B0=T..cos 65
T 0,5 = o 0,422

0422
T
C=03

*Ta =0.845 T4 (ecuacién 1)

z FY: 0

Tay+ Tey— W =0 (ecuacion 2)

Tey+ Tey= W perooW=T70N

Tay+ Tev= 70O

Ts.senB5 + Te.sen B0 =70

0,906 T, + 0,866 T =70 (ecuacion 2)

Reemplazando la ecuacion 1 en la ecuacion 2
0,906 T, + 0,866 Tc =70 :
0,906 Ty +0866 * (0,.845Ty4 ) =70

0,906 T4+ 0,731 Ts =70
1,638 Ta =70

70
1,638
Ta =42, 73 N.

Ta = =42,73 Newton

Para hallar T; se reemplaza en la ecuacién 1.
Tc = 0,845 Ta

Tc=0.845* (42,73)
Te = 36,11 Newton.



C) El peso del bloque es 50 kg. Calcular las tensiones Tay T3

0,=60"°

T
8;=0° ?

ik
-

Ta

I:‘ W = 50 kg

Toy =Tz 8en B0 Ta=T:.cos60

¥ Fx =0

sz - Tg. =0

sz = Tg,

T;.cos 60 =T, (Ecuacidn 1)

z F\(: D

Ty — W =0 (Ecuacion 2)

Tey = W pero: W = 50 kg.
T:.sen 60 =50 (Ecuacién 2)

50
= =587 73 ke,
T2 sen 60 ke
T,=57,73Kg.

Reemplazando la ecuacion 2 en la ecuacién 1
T,.cos560 =T,
(67.73) .cos B0 =T,

T.=(57.73)* 0,5
T, = 28,86 Kg.

T,=577,3N

T3=288,6 N



P3

Sobre un cuerpo de 8 kg de masa se ejercen fuerzas de 5 newton y 12 newton que forman
entre si un angulo de 90°. Calcular la fuerza resultante que acta sobre el cuerpo y la
aceleracién que experimentan?

" I Fi=35N
20 ”
Fa=12N —I

Fr = Fuerza resultante F:=12N
Fr = +(F }2 + (F2 ::I2
Fr = (5P + (12)2 =25 + 144 =.fiev

Fr =13 Newton

Fr=m*a
F 3 :
gl 0L e
m 8

seg”

P4

Sobre un cuerpo se aplica una fuerza de 20 newton con un Angulo de inclinacién con

respecto a la horizontal de 30°. Cual debe ser el valor de la fuerza de rozamiento para que

el cuerpo no se mueva?

T=20N

Fr

>Fx =10
Pero: Ty =T cos 30 = (20) * 0,866
Tx= 17,32 Newton

X Fx

Z Fy

Tx -FR=|]
17.32-Fg=0

17,32 = Fg




Si el blogue A de la figura se encuentra en equilibrio, entonces Cual es el valor de la fuerza
de rozamiento?

W.= 16 Newton % .
U Blogque W Blogue W,

F
o N

T

!

W;= 24 Newton W, -16N

Wi= 24N

E —
XFy=T-Fr=0
T =Fgr (Ecuacién 1)

W;=T (Ecuacidén 2)

Pero: W, = 24 Newton
T= 24 Newton

Reemplazando en la ecuacion
T =Fgr (Ecuacién 1)
Fr = 24 Newton

Problema 5 — 37 Una fuerza horizontal Fx actua sobre una masa de 8 kg..
a) Paracuales valores de Fy la masa de 2 kg. acelera hacia arriba?.

b) Para cuales valores de Fy la tensién en la cuerda es cero.
c) Grafique la aceleracion de la masa de 8 kg contra Fx incluya valores de Fyx = - 100N. y Fy

= 100N
_a.. m, = 8 kg Blogue m, Blogue m;
S =
ik Fy : ¥

T

m

Blogue m;

TFy =m;a Pi=mg Pr=mg

EFV:T“‘Pq =msa



T—m;g=mya (Ecuacién 1)
Blogue m;

x Fx = Mza

Fy-T =mya (Ecuacidn 2)

Resolviendo las ecuaciones, encontramos la aceleracién del sistema.

A-m g=m;a {Ecuacion 1)
Fy -if’= m;a (Ecuacién 2)

-myg + Fx=mya + mza
a{m; + my)= -myg + Fx
a(2+8)=-2*9,8+Fy

10a+19,6= Fy

Sia=0
Fyx = 19,6 Newton, es decir es la minima fuerza necesaria para que el cuerpo se
mantenga en equilibrio.

Sia = 0 El cuerpo se desplaza hacia la derecha, por la accion de la fuerza Fy

Para cuales valores de Fx |la tensién en la cuerda es cero.
Despejando la aceleracion en la ecuacién 1
T-myg=mya
T-2g=2a
_I-2
S22
Despejando la aceleracion en |la ecuacion 2
F){ -T =mza
Fx-T =8a
Fy - T
a =
]
Igualando las aceleraciones.

a

T-2g_ Fx -T

2 8

B*(T-2g) =27 (Fx-T)

8T — 16g = 2Fx- 2T

8T + 2T = 2Fy+ 16g

10T = 2Fy + 16g
_2F, +16g 1

o 5“)( 8g)
r = Ix 82
—§ Sk
SiT=0
Fx _ 8g
5 5



P7

Sobre los bloques de la figura, se aplica una fuerza horizontal F = 60 Newton .
Considerando que no existe rozamiento, calcular:

a) aceleracidn del conjunto

b) tensién de la cuerda B?

c) tensién de la cuerda A?

m Ta T m3 Ts T m; F = 60 Newton

aceleracion del conjunto

m, = 2 kg.
m; = 4 kg.
ms = 6 kg.

m1:m,+m2+m3
m=2+4+6=12 kg.

F=m"*a
F
B g
mg 12 ng
m; Mz Mz
i TR T. | T, Ts | F=60N

tension de la cuerda A?
Blogue m-

2 Fx= 0

F=m:*a

T,'.\ =m,"a
Ta=2"5=10Kg.

Tg= 10 Kg

tension de la cuerda B?
Blogue m;

= F;( =0

F=m~*a

TB = T_z, =m®*a

Pero: T = 10 Kg. m; =4 Kg.
TE, -10= m: *a

Te - 10=4*5

Te =20+ 10

Te = 30 Newton



P8

Si entre los bloques y la superficie del problema anterior existe un coeficiente de
rozamiento de 0,25. Calcular:
a) aceleracion del sistema
b) tensién de la cuerda B?
c) tension de la cuerda A7
T3

m; T Tx mz Ta T 3 F= 60 Newton

m, = 2 kg.

mz = 4 kg.
ms = 6 kg.
Blogue m; Blogue m; Blogue m;
i Nl E N'.l

F=60N

.,im Fra Tg
“"15&3
=m g ' s g
Bloque m;
= FY =0
N:=W,;=0
Ni=W;=m;* g
N:=m;*"g=2"10=20 Newton
N;= 20 Newton
Fri=p* Ny
Fri=0,25*20

Frs = 5 Newton.

EFy=mi*a
Ta—Fri=mq*a (Ecuacién 1)

Bloque m;
= FY =0
Mz =W, = 0

Nz=Wo=mz*g
Nz=mz*g=4"*10=40 Newton
Nz = 40 Newton.

Frz=p* Nz
FHZ = 0,25 =40
Frz= 10 Newton.

x F;( = Mz *a
Te— Frz-Ta=m;* a (Ecuacién 2)



Blogue m;,

EFY= 0

N;—W;J,: 0

Na=Wa=ma*g
N:=m;*g=6" 10 = 60 Newton
N3 = 40 Newton.

Fra=p* Ny
FR3 = 0,25 * 60
Fra= 15 Newton.

a) aceleracién del conjunto
m,=2kg. my=4kg. ms=6Ekg.
Fr:= 5 Newton. Frz= 10 Newton. Fgz= 15 Newton.

my = my + Mz + Mg
my=2+4+6=12 kg.

Fx=m*a
ZF_&(=F'FR:'FR2'FR3
Fx=60-5-=10-15= 30 Newton.
Fyx= 30 Newton.
T

) ’ 2
m 12 F’EH_

Resolviendo la ecuacién 1 y la ecuacidn 2 hallamos Tg
}{— Fri=my*a (Ecuacién 1)

Te—Fra-a=my*a (Ecuacién 2)

Te—Frz—Fri=my*a + my*a

Te—10- 5=a(2+4) peroa= 2.5 miseg®
Te - 15 = 2,5 *(6)

Te =15+15

Teg = 30 Newton

c¢) tension de la cuerda A?
Reemplazando en la ecuacién 1

T_g—Fm:mg*B
Ta-5=2*25
T_p,—5=5

Ta =5+ 5=10 Newton.



Problema 9 Un bloque es arrastrado hacia la derecha a velocidad constante por una fuerza de 10
kg. que actua formando un angulo de 30° por encima de la horizontal. El coeficiente cinético de
rozamiento entre el bloque vy la superficie es 0,5.

Cual es el peso del bloque. Suptngase que todas las fuerzas acttan en el centro del blogue.

g | F=10Kg
N
F Fy
30"
T Fy K,

v W ° Y
BLOQUE w =100 Kg. :
= F;-;: 0
Frz - Fx =0 (Ecuacién 1)
Fr =Fx
Pero: Fx = F cos 30
Fx =10. 0,866
Fx = 8,66 kg.

Pero Fr = Fx 8,66 Kg.

Fz = u N (Ecuacion 2)
Fr =0,5N=28,66 Kg

FR 8,
= B BP0 g g
05 03

N =17,32 KG.

ZFy=0
N + Fy —W = 0 (Ecuacién 3)

Pero: Fy = F sen 30
Fy=(10)0,5
Fy= 5 Kg.

Reemplazando en la ecuacion 3
N+Fy-W=0

Pero: Fy=5Kg. N=1732 KG.
W=N+Fy

W=17,32 + 5 = 22,32 Kg.

W = 22,32 Kg.



Problema 10

Una fuerza de 6 Newton empuja un cuerpo de 3 kg. Cual es la aceleracion del cuerpo.

F=m*a V,=0
- m; =3 kg A
' ke 2
. E L 61\;*:(0;1 _5 :eg _5 mj :
m g g seg” F=6N '
_-—
t=10 seg
Problema 11

Sobre un cuerpo de 8 kg de masa se ejercen fuerzas de 5 newton y 12 newton que forman
entre si un angulo de 90° . Calcular la fuerza resultante que actiia sobre el cuerpo y la
aceleracion que experimentan?

7

) l Fi=5N
90

Fr = Fuerza resultante Fo= 12N |

Fp = 1||(F1 )2 + [Fg )2

Fr = y(5)% + (12)% =25 + 144 =169

Fr =13 Newton

Fr=m*a
FR 13

a=-— === 1,625 —
m Fi



PROBLEMAS PROPUESTOS

Problema 5 — 26 Encuentre la tension en cada cuerda para los sistemas mostrados en la figura
P5.26. Ignore la masa de las cuerdas.

Tl‘r'

R:
T1=315N
T2 =37,54 N
T3 =50N

Problema 5 — 27: Determine T1, T2 y T3.

m=10Kg

R :

T1 = 56,58 N
T2 = 113,16 N
T3 =100 N



Problema 5 — 28:

Un cuerpo de 16 kg. esta apoyado sobre una mesa horizontal de coeficiente de rozamiento
0.2. Que fuerza horizontal dehe aplicarse para que se mueva con aceleracion constante de

3 m/seg’

m= 16 kg. F

—_—

F=80N

Problema 5 — 29:

Sobre un cuerpo de 5 kg, se aplica una fuerza hacia arriba de:
a) 70 Newton

b) 35 Newton
c) 50 Newton Calcular en cada caso la aceleracidn del cuerpo.

R :

a) a=4 m/s?
b) a = -3 m/s?
¢) No hay desplazamiento



